
1

f(x) = 2x log(x+
√
x2 + 1), g(x) = 1

2
x について，合成関数 g(f(x)) を微分せよ．

ただし，対数は自然対数である．
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【答】 {g(f(x))}′ = log(x+
√
x2 + 1) + x√

x2 + 1

【解答】

f(x) = 2x log(x+
√
x2 + 1), g(x) = 1

2
x

f(x), g(x)を xでそれぞれ微分すると

f ′(x) = 2 · log(x+
√

x2 + 1) + 2x · 1

x+
√
x2 + 1

·
(
1 + 2x

2
√
x2 + 1

)
= 2

{
log(x+

√
x2 + 1) +

x(
√
x2 + 1 + x)√

x2 + 1(x+
√
x2 + 1)

}
= 2

{
log(x+

√
x2 + 1) + x√

x2 + 1

}
g′(x) = 1

2

である．合成関数の微分法により

{g(f(x))}′ = g′(f(x)) · f ′(x)

= 1
2

· f ′(x)

= log(x +
√

x2 + 1) + x√
x2 + 1

……（答）

である．


